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Ερώτηση για το τέλος ταφής απορριμμάτων και τη  
διαλογή των ανακυκλώσιμων του μπλε κάδου 

 
Νέο «χαράτσι» ύψους 240 εκατ. ευρώ επιβλήθηκε εις βάρος των πολιτών μετά την 
ψηφισθείσα ρύθμιση για την αναδρομική είσπραξη του τέλους ταφής 
απορριμμάτων από το 2022, που είτε θα το καταβάλλουν οι ίδιοι οι Δήμοι, είτε θα 
γίνεται παρακράτηση από την τακτική χρηματοδότηση, που λαμβάνουν από το 
υπουργείο Εσωτερικών.  

Με την συγκεκριμένη ρύθμιση που περιλαμβάνεται στον ψηφισμένο νόμο πλέον 
του υπουργείου Περιβάλλοντος, το τέλος ταφής απορριμμάτων μπαίνει οριστικά 
στην ζωή μας καθώς θα πρέπει να αποδοθεί στον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης 
(ΕΟΑΝ).  

Συγκεκριμένα προβλέπεται 

Έως την 31η Δεκεμβρίου 2023, θα έπρεπε να καταβληθεί το ποσόν των 60 εκατ. 
ευρώ στο ταμείο του ΕΟΑΝ. Το συγκεκριμένο ποσόν αφορά το 2022 και θα 
παρακρατηθεί από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους, που καταβάλλονται στους 
Δήμους από το υπουργείο Εσωτερικών. Επίσης, εντός του 2024 πρέπει να 
καταβληθεί το τέλος ταφής απορριμμάτων για το 2023 και το 2024. 

Επίσης έως την 31η Μαρτίου 2024 και έως την 30η Σεπτεμβρίου 2024 και για κάθε 
επόμενο έτος αντίστοιχα, οι Δήμοι θα πρέπει να υποβάλουν στον ΕΟΑΝ τα στοιχεία 
σχετικά με τον υπολογισμό του τέλους ταφής για το Β’ εξάμηνο του προηγούμενου 
έτους και το Α’ εξάμηνο του τρέχοντος έτους και να αποδίδουν το αντίστοιχο ποσόν 
έως την 30η Απριλίου και την 30η Οκτωβρίου του επόμενου έτους, αρχής γενομένης 
από το 2024.  

Σε περίπτωση, μη υποβολής των σχετικών στοιχείων για το τέλος ταφής, οι Δήμοι θα 
έχουν παρακράτηση του ποσού και χρηματική ποινή που θα αντιστοιχεί στο 
γινόμενο που προκύπτει από το ήμισυ των ποσοτήτων του προηγούμενου έτους 
πολλαπλασιαζόμενο με το οριζόμενο ανά τόνο αποβλήτων ύψους τέλος ταφής (σ.σ. 
35 ευρώ για την 31. 12.2025, 45 ευρώ για το 2026 και 55 ευρώ για το 2027 και 
έπειτα), προσαυξημένο κατά 10%! 

Επισημαίνεται ότι η επιβάρυνση αυτή επιβάλλεται τη στιγμή που το κράτος και 
ακολούθως οι Περιφέρειες δεν έχουν ολοκληρώσει τις αναγκαίες υποδομές για την 
διαχείριση απορριμμάτων, την ανακύκλωση και την ανάκτηση υλικών. 

Προφανής στόχος η χρηματοδότηση κατασκευής των αναγκαίων υποδομών από τον 
ιδιωτικό τομέα μέσω ΣΔΙΤ με χρήματα των δημοτών και όχι από τον κρατικό 
προϋπολογισμό. 

Πλέον αυτών 



Με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης να σταματά τις δωρεάν 
παροχές σε απορριμματοφόρα και κάδους, ο Δήμος Αμαρουσίου με απόφαση της 
Οικονομικής Επιτροπής  ανέθεσε στην εταιρεία WATT Α.Ε. στις 22-12-2023 την 
διαχείριση ανακυκλώσιμων υλικών συσκευασίας, δηλαδή τα υλικά που προέρχονται 
από το σύστημα μπλε κάδου και των υπολειμμάτων τους με προϋπολογιζόμενη 
δαπάνη ύψους 1.190.400 ευρώ. Η διάρκεια της σύμβασης είναι 24 μηνών με 
δικαίωμα παράτασης για ακόμη 12 μήνες! 

Σημειωτέον ότι κατατέθηκε μια μόνο προσφορά από την εταιρία WATT AE που μόλις 
πρόσφατα εξαγοράστηκε από την τσιμεντοβιομηχανία «ΗΡΑΚΛΗΣ», που 
ενδιαφέρεται όχι για την ανακύκλωση, αλλά για την παραγωγή δευτερογενούς 
καυσίμου (RDF ή SRF), το οποίο προορίζεται για καύσιμη ύλη στην 
τσιμεντοβιομηχανία.  

Κατόπιν αυτών ερωτάται η Δημοτική Αρχή 

1. Πέραν της κατάθεσης προσφυγής ενώπιον του ΣτΕ που θα γίνει μέσω ΚΕΔΕ 
σκοπεύει η Δημοτική Αρχή να ενημερώσει και να κινητοποιήσει τους 
δημότες ώστε να πιέσει την κυβέρνηση να αποσύρει το σχετικό μέτρο 

2. Ποιες είναι οι προβλεπόμενες δαπάνες του Δήμου μας για το τέλος ταφής 
και αν αυτές περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό του 2024  

3. Σκοπεύει η δημοτική αρχή να προβεί σε αύξηση των δημοτικών τελών για 
τον ισοσκελισμό των δαπανών του τέλους ταφής και του κόστους διαλογής 
των ανακυκλώσιμων που προκύπτει από την υπογραφή της σύμβασης με την 
WATT 

Ο ερωτών δημοτικός σύμβουλος 
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